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2017年九年级物理竞赛复赛试卷参考答案

一、选择题（每小题4分，共32分，每一小题只有一个选项是正确的或最合理的答案，请把你认为正确的答案对应的字母填在答题卡相应位置上）

1、C  2、B 3、B  4、D  5、D  6、B  7、C  8、D
二、填空题（每空4分，共24分，请把答案填在答题卡相应的位置上）
9、700N     10、3N     11、（1+ρ2/ρ1）m    12、[image: image8.png]


    13、 5 : 4  ;   1 : 1

三、综合题（共3小题，第14小题10分，第15小题18分，第16小题16分，共44分，只有计算结果而无公式及主要运算过程的不给分。请把答案作答在答题卡相应的位置上）
14、解：

(1)根据题意a=( v2- v1)/Δt                                               …………2分

(2) a=(250m/s-0m/s)/0.005s=5×104m/s2                                     …………2分

(3)0.6 m/s2=( v2-10m/s)/10s        解得：v2=16m/s                            …………3分

(4)4 m/s2 =(30m/s- v1)/5s          解得：v1=10m/s                             …………3分

15、解：

（1）由该型号应急照明灯的主要技术数据可知，其所用灯泡的额定电压为2.4V，其蓄电池两端的电压也是2.4V；由此可知，两只灯泡应并联。                                   …………2分

单只灯泡正常发光时的电流：[image: image2.png]f
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                    …………2分

干路中的总电流：[image: image3.png]% 0.44=0 84




                             …………1分

即蓄电池对外供电电流为：I=0.8A                                         …………1分

蓄电池充满电后，可以实现的最长应急照明时间：[image: image4.png]18 o
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       …………2分

（2）简易应急照明灯的接线如图所示。                                   …………6分
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  说明：上述电路图的6分具分布如下：

①电磁继电器的电磁铁应接于低压直流电源的输出端。               …2分

②充电器给蓄电池充电时应注意蓄电池的正负极。                 ……2分

③为了保证各小灯泡正常工作，应如图连接。                     ……2分

若四个小灯泡接成先并联后再串联，扣1分。

（3）若将电磁铁的两个接线柱直接接在充电器两端，当家庭电路正常工作时，电磁铁有磁性，吸引衔铁下移，接通蓄电池充电电路，充电器给蓄电池充电；                     …………2分

当家庭电路停电时，蓄电池与电磁铁构成通路，电磁铁依然保持磁性，蓄电池无法为小灯泡供电，小灯泡不能发光。                                                          …………2分

16、解：

（1）栏杆绕O点转动，可以看作杠杆。当杠杆水平平衡时，受力示意图如下
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                                         …………1分

根据杠杆平衡条件:  F1·OA ＝G栏杆·OB                                              …………1分

F1= F拉1＋G弹簧，从图表中可以知道：F拉1＝300N[image: image7.png]


                                 …………2分

G栏杆＝（F拉1＋G弹簧）·OA/OB =（300N＋30N）×0.2m/1.2m =55N            …………2分

（2）栏杆上加了警示牌后G′栏杆= G栏杆＋G警示牌=55N＋5N=60N                      …………1分

根据杠杆平衡条件: F2·OA = G′栏杆·OB                                     …………1分

F2= G′栏杆·OB/OA =60N×1.2m/0.2m =360N                                              …………2分

F2= F拉2＋G弹簧     

F拉2= F2－G弹簧=360N－30N=330N                                               …………2分

弹簧伸长的长度与拉力成正比,( l2－l0)∶(l1－l0)= F拉2∶F拉1                 …………2分

(l2－50cm)∶(80cm－50cm)= 330N∶300N                                …………1分

解出l2=83cm                                                            …………1分

2

